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Vážené kolegyne, milí študenti, všetci priaznivci SHA, 

 

dovoľte mi, aby som Vám v úvode predstavila našu myšlienku. Býva zvykom, že popri 

škole funguje vydávanie školského časopisu. My sme to poňali trochu inak. Vzhľadom na to, 

že máme perfektne nastavenú spoluprácu s miestnymi Štiavnickými novinami, rozhodli sme 

sa preniesť Vás v čase vzad a prostredníctvom niektorých príspevkov od začiatku školského 

roka 2022/2023 si pripomenúť dianie na škole v podobe takejto ROČENKY. Ideme do toho 

prvýkrát, veríme však, že sa tento počin stane každoročnou tradíciou. Samozrejme, že sme 

okrem súťaží, mimoškolských podujatí, o ktorých sa dočítate, stihli toho oveľa viac. Ponúkame 

Vám aspoň niekoľko, možno najzaujímavejších. 

Milí naši čitatelia, naši priatelia, prajem Vám za celý tím našej školy príjemné čítanie.  

 

J. Jauschová 

  



 
 

Európsky deň jazykov na hotelke 

Ani sme sa nenazdali a máme za sebou prvý mesiac v školských laviciach. My na 

hotelke neotáľame, priam máme pocit, že sme ani cez leto nevystúpili z idúceho vlaku. V rámci 

diania na škole zvládame jesenné spoločensko-gastronomické akcie s prehľadom, 

pripravujeme odborné kurzy, exkurzie, rôzne mimoškolské podujatia a nezabúdame ani na 

významné dni v roku. 

 Európsky deň jazykov sa 26. septembra niesol v duchu celoškolského kvízu. Tentokrát 

sme išli do toho spoločnými silami. Vyučujúce všetkých troch cudzích jazykov na škole si 

pripravili kvízové dopoludnie, kde si mali možnosť zmerať sily žiaci všetkých ročníkov, okrem 

štvrtákov – tí si poctivo cibrili svoje zručnosti na odbornej praxi. Vytvorili sme sedem väčších 

tímov podľa jednotlivých ročníkov a plní elánu a súťaživého ducha sme poctivo lovili v pamäti 

svoje vedomosti v oblastiach: geografia, známe osobnosti, umenie, hudba a naša topka 

gastronómia. Nezabudli sme ani na imidž a každý z nás si pripomenul tento deň aspoň nejakým 

symbolom, farbou či typickým krojom danej európskej krajiny. Najväčsí úspech malo kolo 

s hudobnými či filmovými ukážkami, kde o zábavu a smiech nebola núdza. Na záver zápolenia 

vo všeobecnom prehľade z jednotlivých tematických okruhov čakala víťazný tím, našich 

druhákov, sladká odmena, nezabudlo sa však na nikoho.  

Všetci sme si  mohli  spríjemniť deň, posilniť ducha a um nezabúdajúc na význam 

štúdia cudzích jazykov, ktoré sú aj pre nás hotelákov vstupnou bránou do sveta práce, úspechov 

a splnenia životných cieľov.  

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Október na Súkromnej hotelovej akadémii v znamení poznania a kultúry 

 

Druhý jesenný mesiac prišiel medzi nás ruka v ruke s aktivitami, ktoré rozšírili obzory 

našich žiakov v oblasti praktických zručností a uniesli nás všetkých na chvíľu za mágiou, 

kultúrou a dejinami.  

V dňoch 19. – 21. októbra 2022 sme pre zanietencov kávy pripravili BARISTICKÝ 

KURZ, ktorý sa konal pod záštitou Školy baristu. Záujemcov z  1. – 3. ročníka vtiahla do diania 

nielen história kávy, ale aj zber, spracovanie a samotné praženie kávových zŕn. Žiaci získali 

prehľad o druhoch kávovníkov, extrakcii či správnom názvosloví v tejto voňavej oblasti. 

Strhujúca pre žiakov však bola najmä praktická časť kurzu, kde sa okrem prípravy espressa, 

cappucina, speňovania mlieka, oboznámili aj so základnými kávovými nápojmi a technikou 

Latte art. Úspešné ukončenie kurzu prinieslo tak všetkým účastníkom nezabudnuteľné dojmy 

z oblasti prípravy tohto lahodného moku a mohli tak prípravu kávy posunúť na vyššiu úroveň. 

V spolupráci s Regionálnym centrom kariéry Banská Štiavnica, ktorému sa chceme 

srdečne poďakovať, sme sa 25. októbra 2022 mali možnosť zúčastniť prehliadky vysokých 

škôl. Regionálna výstava pomaturitného vzdelávania je určená žiakom končiacich ročníkov 

stredných škôl, ktorí uvažujú nad ďalším štúdiom na vysokej škole. Naši nádejní maturanti 

získali tak prehľad o vysokých školách s pôsobnosťou na našom území i v susednej Českej 

republike a získali potrebné informácie k výberu vysokej školy.  

26. október sa niesol v duchu mágie a čarov pod taktovkou študentskej rady, ktorá si 

pre všetkých pripravila halloweenske popoludnie. V banketovej miestnosti pripravili jej 

členovia množstvo aktivít, od kvízu, vyrezávania tekvíc až po strašidelný stoličkový tanec. 

O čary a strašidlá nebola núdza, každý jednotlivec prispel svojím zjavom k dotvoreniu 

tematickej atmosféry. Zabávali sme sa spolu s bystrohlavmi, slizolínmi, bifľomormi, 

chrabromilmi a dokonca aj s Katedrou čarov a mágie z radov pedagógov. Študentská rada na 

čele s jej predsedkyňou Emmkou Kabátovou sa postarala aj o strašidelné občerstvenie, kulisy 

a celkový kúzelný nádych akcie. 

Hoteláci odborne rastú aj na exkurzii. 27. októbra 2022 sme sa vybrali na odbornú 

exkurziu, ktorú sme začali vo Vinárskych závodoch v Topoľčiankach. F&B manažér Emil 

Siklienka nás sprevádzal a odborne nám vysvetlil celý proces výroby vína (zber, spracovanie, 

uskladnenie). Samozrejme, nemohla chýbať degustácia troch vzoriek: Topoľčianky Chateau 

Devín, biele víno, Cabernet Sauvignon Rosé a Chateau Topoľčianky Pinot noir, červené víno. 

Vína zo Chateau Topoľčianky patria medzi stovku najlepších slovenských vín. V roku 2022 sa 

im podarilo uspieť až s desiatimi vínami vo Viedni. Vyvrcholením odbornej exkurzie bolo 

otvorenie sektu šabľou, tzv. sabrážou, ktorú si mal možnosť vyskúšať Noel Nagy, žiak tretieho 

ročníka. Naše kroky ďalej smerovali na Devín, výnimočné miesto s výnimočnou históriou, 

umiestnené na sútoku riek Dunaja a Moravy. Vďaka zaujímavému výkladu našej sprievodkyne 

sme mali možnosť spoznať históriu hradu a ponoriť sa do čias, keď tu sídlili Kelti, Rimania 

alebo do obdobia Veľkej Moravy, či legendárneho výstupu našich štúrovcov. Devínske bralo, 

na ktorom sa vypína stredoveký hrad, nám ponúkol fantastické výhľady na jesenne zafarbený 

horský masív Malých Karpát i najvyšší vrch Devínsku Kobylu. Z Devína sme sa vybrali za 

kultúrou do SND. Študenti sa odeli do večerných rób a plnými dúškami vnímali divadelné 

predstavenie Vojna a mier, jedno z najväčších a najslávnejších diel svetovej literatúry. Takmer 



 
 

1200 stranovú epopeju bravúrne zinscenoval režisér Marián Amsler pomocou technológie live 

cinema. Kamera suplovala zábery z vojny a umocňovala silu a uveriteľnosť príbehu. Vďaka 

rozprávačovi sme lepšie pochopili príbeh dejín o striedaní vojny a mieru a zorientovali sa 

v Tolstého spleti postáv. Čo iné sú naše privátne životy, ak nie hľadanie šťastia v láske, ktoré 

má toľko romantických a dramatických peripetií? Na herecké výkony Jána Koleníka, Milana 

Ondríka, Richarda Stankeho, Petry Vajdovej či Dušana Jamricha budeme ešte dlho spomínať. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

Imatrikulácie na hotelke znova ožívajú 
 

Dňa 22. novembra 2022 sa v našej škole uskutočnili imatrikulácie našich prváčikov. 

Ide o tradíciu prijímania najmladších študentov do cechu hotelákov zábavnou formou, pričom 

o spoluprácu a vzájomný rešpekt nikdy nie je núdza. Perfektné aktivity s nádychom hudby, 

umenia i gastronómie si pre nich pripravila dokonalá, v ten deň vážne až gangstersky 

vyzerajúca, partia žiakov III.HA triedy. Svojím tímovým duchom dokázali tretiaci vtiahnuť do 

tajov študentskej zábavy najmä prvákov a pobaviť publikum na čele s pedagogickým zborom. 

Úvod prijímania prváčikov do našich radov sme otvorili kačacím tancom, ktorý zvládli 

samotní aktéri priam s prehľadom a ukázali tak hoteláckemu osadenstvu, koľko temperamentu 

sa v nich skrýva. Krájanie cibule, tak obľúbená činnosť všetkých študentov, našla obľubu 

týmto dňom už aj u tých najmladších. Zahanbiť sa nenechali ani pri výtvarnej či lezeckej 

disciplíne. Zlatým klincom bol legendárny Hriešny tanec, v ktorom našim prvákom išli 

príkladom svojou zdvíhačkou skvelo sa vlniace moderátorky večera, Rebečka a Evelynka. Po 

úspešne zvládnutých vtipných disciplínach zdokumentovali prváčikovia svoje pôsobenie na 

škole netradičnou prísahou. V rytme hudby sme všetci zúčastnení urobili bodku za ďalším 

príjemne stráveným novembrovým popoludním.  

Nemožno nepoďakovať celej I.HA triede za ich odvahu, súťaživého ducha a rovnako 

aj ich tretiackym vzorom za super odvedenú prácu pri organizácii tohto tradičného podujatia. 

Prajeme všetkým našim študentom ešte veľa elánu a tvorivých momentov pri realizácii ďalších 

milých podujatí, ktoré dotvárajú ducha našej školy. 

 

  



 
 

Naj barista na hotelke – II. ročník školskej súťaže 

Čo sa hodí k šálke kávy? Vraj, ďalšia šálka. Aj v tomto duchu sa niesol II. ročník 

školskej súťaže Naj barista Súkromnej hotelovej akadémie 2023.  

19. január 2023 – vedeli sme, že tento deň bude vynikajúci, ale až po káve, ako sa 

hovorí. Káva, pre mnohých tekuté objatie mozgu a jej výnimočnosť chutí zaútočila na naše 

zmysly v popoludňajších hodinách v tom pravom slova zmysle. Možnosť pripraviť tento 

lahodný mok dostali záujemcovia zo všetkých tried.  

Osem súťažiacich študentov z 2. – 4. ročníka sa pasovalo s prípravou espressa, pri 

ktorom sa hodnotila jeho chuť, vzhľad, vôňa a takisto cappucina, pri ktorého príprave mohli 

súťažiaci zaujať porotu nielen chuťou, vzhľadom, ale aj umením Latte art a kvalitou 

napeneného mlieka, a to v časovom limite 6 minút. Porota našej školskej súťaže bola zložená 

z odborných vyučujúcich spolu s jej čestným členom, bývalým študentom Marekom 

Martinovicom, ktorý počas svojho štúdia na našej škole rád a úspešne reprezentoval školu na 

baristických súťažiach a ešte radšej sa k nám ako porotca vracia.  

Všetci súťažiaci preukázali pri príprave i prezentovaní podávaných nápojov svoje 

perfektné vedomosti, šikovnosť a svojím ústnym prejavom už len vyšperkovali svoju lásku 

k baristike.  Porota mala naozaj ťažké rozhodovanie.  

Z víťazných cien sa napokon radovali nasledovní žiaci: 1. miesto Michaela Vajdová, 

žiačka 2. ročníka, 2. miesto Matej Matějček, 3. miesto Natália Ivaničová, obaja žiaci 4. ročníka, 

a v kategórii nováčik v súťaži Naj barista SHA 2023 sa porota rozhodla pre Timoteja Ivaniča, 

žiaka 1. ročníka, nádejného zanietenca baristického umenia.  

A aby nadšenia i pocitov šťastia z úspešne vykonanej práce v tento deň nebolo málo, 

mohli sme sa radovať z úspechov našich šikovných študentiek v okresnom kole olympiády 

v anglickom jazyku. Dievčatá, Ema Gremanová, žiačka 5. ročníka, a Mia Tara Pelešová, žiačka 

1. ročníka, si priniesli dve krásne druhé miesta.  

Všetkým súťažiacim študentom srdečne blahoželáme a želáme veľa elánu a zanietenia 

na ceste za ďalším poznaním a osobným rozvojom. Veď úspech je súčtom malých snáh, ktoré 

opakujeme deň čo deň.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Jednoducho láska 

 
Nad ránom zomierajú sny. 

Svojím krivým úsmevom 

lúčia sa s nocou a vítajú 

sa s novým dňom. 

 

Pod oknom drozd ti drzo spieva. 

Ty preberáš sa z ranných mdlôb. 

Skúšaš zachytiť správny rytmus, 

dostať sa do všedných dôb. 

 

Dlho som verila na lásku, 

na krásnych pánov z obrázku, 

na stretnutia a náhody. 

Veď v živote sa všetko prihodí. 

 

Čierno-biele obrázky, 

umlčané otázky. 

Šachovnica s jednou figúrkou, 

pred láskou sa neskryješ ako 

pred búrkou. 

 

Tereza Madajová, žiačka II. ročníka SHA 

 

  



 
 

Valentín v znamení baristiky 

Láska je vraj vo vzduchu a vonia ako káva. A presne to sa nám v Deň sv. Valentína aj 

potvrdilo. 14. februára 2023 sa totiž konal už 2. ročník  baristickej súťaže Baileys Coffee Cup 

2023 vo Zvolene, samozrejme aj so zastúpením našej Súkromnej hotelovej akadémie v Banskej 

Štiavnici. 

Garantom tejto výnimočnej súťaže, kde sa snúbi láska ku káve a jej príprave, je pán 

Stanislav Cibuľa, majster a vicemajster Slovenska v príprave kávy a zároveň zástupca Školy 

baristu v Banskej Bystrici.  Divadlo Jozefa Gregora Tajovského hostilo v tento deň množstvo 

zanietencov baristického umenia. Takmer z celého Slovenska si prišlo zmerať sily 28 

súťažiacich študentov od Nových Zámkov, Levíc, Žiaru nad Hronom,  Piešťan,  Čadce, 

Martina, či Prešova. Náš hotelácky tím zastupovali s gráciou dvaja študenti zo 4. ročníka – 

Natália Ivaničová a Matěj Matejček, ktorí boli víťazmi nedávnej školskej súťaže Naj barista 

SHA. Úlohou súťažiacich bolo pripraviť v časovom limite 10 minút dvakrát espresso, dvakrát 

cappuccino a dvakrát nápoj, ktorého základom boli espresso a smotanový alkoholický likér 

Baileys. V neposlednom rade sa hodnotili aj ústny prejav súťažiaceho pri príprave týchto 

lahodných nápojov i samotná prezentácia. 

Vzácne 3. miesto v tejto prestížnej súťaži si priniesla Natália Ivaničová, ktorá za 2. 

miestom zaostala len s malým bodovým rozdielom (3,5 boda). Obom zúčastneným študentom 

srdečne ďakujeme za reprezentáciu školy a blahoželáme k získaniu ďalších nových skúseností, 

ktoré im pomáhajú lásku k baristike naďalej prehlbovať a posúvajú ich vpred do veľkého sveta 

kávových zŕn. Za odborné vedenie patrí vďaka pani profesorke Mgr. Zuzane Ivaničovej, ktorá 

našich žiakov denno-denne vedie k tomu, že láska, umenie a káva patria jednoznačne k sebe. 

 

  



 
 

Súkromná hotelová akadémia hviezdila opakovane v baristike 

Dňa 22. marca 2023 sa v Nových Zámkoch konal 13. ročník Majstrovstiev Slovenska 

v príprave kávy – BARISTA JUNIOR 2023.  

Medzi 23 súťažiacimi z rôznych miest Slovenska, od Púchova, Čadce, Piešťan, či 

domácimi Novozámčanmi nesmeli chýbať ani dvaja študenti našej hotelky, obaja úspešní 

reprezentanti predchádzajúcich súťaží v baristike.  

Všetci súťažiaci si v tento vydarený deň zmerali vedomosti najprv v písomnom teste 

a po ňom bolo ich úlohou pripraviť v časovom limite 10 minút  dve espressá, dve cappuccina 

a dva miešané nápoje, ktorých povinnou ingredienciou bol tzv. vlčí sirup. Naši študenti 

preukazovali svoje zručnosti v 2. súťažnej kategórii, kde okrem prvých troch priečok mali 

možnosť uspieť a získať tak prestížny titul za najlepšie cappuccino technikou latte art, za 

„tradičné“ cappuccino, za najlepšie espresso, za najlepší alkoholický nápoj, za najlepšiu 

prezentáciu, či za najlepšie technické prevedenie. A tak sa aj, veru, stalo.  

Cenu „najlepšie espresso“ si s gráciou domov priniesol Matěj Matejček, študent 4. 

ročníka a cenu za najlepšiu prezentáciu pri príprave a servírovaní kávy aj vďaka jej 

šarmantnému prejavu získala opäť naša štvrtáčka, Natália Ivaničová. Obom študentom srdečne 

blahoželáme ku krásnym oceneniam a prajeme im ešte mnoho kávou ochutených dní, veď ako 

sa hovorí, cesta k úspechu je predsa vydláždená kávou.  

Za odborné vedenie a prípravu reprezentačného tímu patrí, samozrejme, vďaka aj pani 

profesorke Mgr. Zuzane Ivaničovej, ktorá našich študentov každým dňom pozýva do voňavého 

sveta kávových zŕn. Káva a jej príprava nie sú totiž len objatím v hrnčeku, sú pre nás láskou, 

umením, každodenným voňavým pozdravom.  

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

Máj na hotelke v znamení noblesy a kulinárskeho umenia 

Po praktických maturitách, ktoré sa niesli v duchu gréckej kuchyne, bruncha a libressa, 

sme záchvevy májovej lásky ku gastronómii pocítili najmä 16. mája 2023.  

V tento deň si totiž žiaci tretieho ročníka mali možnosť vyskúšať a na vlastnú kožu 

zažiť atmosféru slávnostného banketu, ktorý si pripravili pre svojich rodičov a hostí. Banket je 

najformálnejšie a najslávnostnejšie podujatie so zasadacím poriadkom, konajúce sa pri 

mimoriadnych, oficiálnych a slávnostných podujatiach. Takáto hostina sa riadi vopred 

vypracovaným protokolom a prináša tú najkrajšiu formu stolovania, ktorá tentokrát v čierno-

zlatej kombinácii  podčiarkla atmosféru podujatia svojou  grandióznosťou. Chuťové poháriky 

hostí dostali zabrať aj vďaka slávnostne servírovaným pokrmom, od predjedla v podobe 

bryndzovej peny s údeným lososom, podávanej s domácou bagetkou, cez polievku z červenej 

kapusty dozdobenej šťavou z citróna, až po teľacie plátky podávané s baby zemiakmi  či dezert 

v podobe krakelín so sladkou náplňou.  

Banket píše svoju históriu už v starovekom Ríme a ten náš tohoročný bol aj vďaka 

libretu (vopred pripraveného scenára slávnostného stolovania) i noblesnej atmosfére 

dokonalým premostením k súťaži FourFest, ktorá sa konala dňa 18. mája 2023 v Rimavskej 

Sobote. Ide o Medzinárodné majstrovstvá krajín V4, ktorých hlavnou myšlienkou je 

konfrontácia zručností študentov, výmena skúseností a nadväzovanie priateľstiev jednotlivých 

súťažiacich škôl. Reprezentačný tím Súkromnej hotelovej akadémie v B. Štiavnici zamiešal 

karty v kategóriách barista a kuchár. S témou „Moja vysnívaná dovolenka“ sa veľmi úspešne 

popasovali naše piatačky. Maturantky Martina Prefektušová a Sofia Bradová si priniesli vďaka 

oku i chuti lahodiacemu pokrmu z lososa zaslúžené strieborné pásmo. Sofia Bradová okúzlila 

svojím kulinárskym umením porotu neobyčajne, stala aj nositeľkou mimoriadnej  ceny za 

kreativitu pri príprave pokrmov.  

Naši študenti opäť raz dokázali, že receptom stačí dať svoju dušu, svoje srdce  

a gastronómia sa stáva umením. Pre nás hotelákov je to jazyk, ktorým vyjadrujeme harmóniu, 

šťastie, krásu, poéziu, mágiu či kultúru.  



 
 

„Hawaii“ na hotelke 

2. jún 2023 sa zapíše do dejín Súkromnej hotelovej akadémie ako deň D – s nádychom 

havajských rytmov a predovšetkým gastronomických zážitkov. V tento deň sme totiž znovu po 

roku privítali rodičov a priateľov našich žiakov na slávnostnom rodičovskom združení 

spojenom s prezentáciou gastronomických zručností a špecialít kuchyne s tematickým 

zameraním „Hawaii“. 

Priestory školy od rána rozvoniavali po všelijakých dobrotách. V rytme opojných 

melódií  sme pripravovali gastronomické zážitky pre našich hostí, ktorých neodmysliteľnou 

súčasťou boli rôzne ovocné limonády, dezerty v podobe krakelín, či lahodného kokosového 

pudingu a ovocných koláčikov rôzneho druhu. Exotického ovocia bolo nadostač, ananásy 

a melóny na nás žmurkali priam z každého kúta. V studenom bufete nesmeli chýbať ovocná 

polievka podávaná s karamelovými sušienkami, kanapky, exotická roláda a zaujímavý ryžový 

šalát. Bravčové špízy s ananásom a kari ryžou, mäsové guľky s cícerom v havajskej omáčke 

dopĺňali netradičné hua-hua karbonátky v panco strúhanke na šalátovom liste s dressingom.  

Aj takto vyzerali naše gastronomické potulky po Havajských ostrovov v Tichom 

oceáne. Úžasnú atmosféru tohto spoločensko-gastronomického podujatia dotvárali samotné 

kulisy hýriace pestrosťou farieb, kostýmy žiakov, pedagógov, ba aj mnohých rodičov, ktorým 

zmysel pre sviežu florálnu módu s exotickým motívom  nemožno odoprieť.  

Vďaka čarovným momentom a úsmevom, ktorými sme nešetrili, sa nám, veríme, 

podarilo naladiť už letnú strunu, spojenú so slanou vôňou vetra od mora, kde cítiť slobodu 

a radosť z nastávajúcich prázdninových dní, a preto nám dovoľte, milí Štiavničania,  zaželať 

Vám v mene Súkromnej hotelovej akadémie príjemne strávené leto a veľa slnka v duši.  
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